
kinnon, viiden dollarin metallin, 
sai ’ Joe Rooman ; toisen palkin­
non, kolmen dollarin metallin, E- 
mil Kainu ja kolmannen palkin­
non, yhden dollarin rahassa, M. 
Nuttula.

Kolmiottelussa sai ensimäisen 
palkinnon, kolmen ja puolen dol­
larin metallin, John Jutila: toi­
sen palkinnon, kaksi dollaria ra­
hassa, Albert Jutila, ja kolman- 
rttn palkinnon, yhden dollarin 
fthafha. Joe Rooman.

Anisten naulanlyönuissä sai 
palkinnon, kaksi dollaria rahas­
sa, Hilja Cape. Miesten naulan- 
Ivönnissä palkinnon, kaksi dol­
laria rahassa, voitti Joe Rooman. 
Aineellinen tulos juhlasta oli n. 
150 dollaria, josta suuri osa meni 
ulosmenoihin.

Yksi huomattava osa juhtain 
vietosta täällä, jossa viinansaan- 
ti on nurkantakaista '‘hommaa'', 
on Montanan puolella käynti. 
Siinä ei tehty poikkeusta tällä­
kään vuonna, naisetkin ollen c- 
dustettuna. Neljännen päiviin 
iltana näytösiltamissa useat naa­
purivaltion “tavaralla' liikutet­
tuna ei ainoastaan kunnioittaneet 
läsnäolollaan vaan pyrkivät ‘mie- 
hekkäästi” aikaansaamaan häiri­
ötä, josta ehkä itse saivat tun­
tuvimmat seuraukset: rikkinäiset 
naamat ja putkassa olon! “1- 
säin hengen” pulpahtelua saa 
vielä nähdä, vaikka tulee ajatel­
leeksi että nyt on toinen aika.

Viidennen päivän iltana vielä 
tanssittiin “Suomi"-haalilla. ja 
sitten juhlat olivat taas ohi.

L. L.

rat ja se kertaus juuri tekee 
Oaklandin niin merkilliseksi.

Veden puute uhkaa näitä kau- 
pungeja: eikä ainoastaan uhkaa, 
se jo on. Kunnollisen veden 
puute on huutava. Se ei kui­
tenkaan liikuta vesiyhtiötä; mitä 
vähemmän ja huonompaa vettä, 
sitä suuremmat voitot, sillä ve­
silaitoksen korjaamatta pitämi­
nen säästää kulunkeja.

Kuivuus ja veden puute o n . 
Californian maanviljelykselle tun 
tuvasti haitallinen. Mutta täkä­
läistä raitiotieyhtiötä vaivaa lii- 
kave.ti.syys. Sen yhtiön osak­
keissa on niin paljon vettä, että 
se ei voi kyetä juuri muuhun 
kuin korottamaan kyytimaksua. 
Se ei voi parantaa yleisölle an­
tamaa palvelustaan, ei maksaa 
työläisilleen samanlaista palkkaa 
kuin toiset. , Sen linjamiehet me­
nivät lakkoon, vaatien palkan 
ylennystä. Nyt on yhtiö ilmot- 
tanut, että se ei kykene lunas­
tamaan lankeavia velkakirjojaan 
ellei saa korottaa kyytimaksua. 
Valtion rautatiekomissioni ei 
tunnu suosittavan korotusta. 
( laklandin kaupungin päätkään 
eivät sitä kannata. Yhtiön olisi 
ensin näytettävä, että se antaa 
kunnollisen palveluksen. Mutta 
sitä ei tule. Työhön meno- ja 
työstäpalaamistunneilla on vau­
nujen puute sietämätön 
paitsi

Sitä

ko Tacoman väestö on nyt St. 
Nicholasesta, joka vieläkin tätä 
kirjottaessa™ on jäissä kiinni 
noin 100 mailin päässä täältä. 
Valtion rannikkovahtilaivan pi­
täisi olla siellä lähettyvillä apua 
antamassa, mutta se ei pääse 
viittä mailia lähemmäksi St. Ni- 
cholasta. Viimeisten tietojen mu­
kaan kaikki muut laivat ovat 
päässeet rannalta pois, paitsi 
Star of France ja Flint, jotka o- 
vat murskautuneet

tannut lähimmille seuralaisilleen, 
että hän sisimmässään tuntee 
ettei tule näkemään sodan päät­
tymistä. Tämä sekä tieto, että 
Saksan ja Itävallan hyökkäyk­
set eivät olleet menneet niinkuin 
toivottiin, vaikuttivat hänen vas­
tauksensa sävyyn kenttämarsalk- 
ka von Hindenburgin onnentoi­
votukseen armeijan nimessä.

On outoa, että henkilö, joka 
synnynnäisestä omaa niin mit­
taamattoman määrän ylpeyttä

Tänään yhtiön kaasupaatti kä- kuin keisari, julkisesti tunnustaa 
vi tarkastusreikellä Nushagak-jo- hallituksensa merkkijuhlana, et-

1 HOQUIAMIN ILM OTUKSIA
Muuttaa sekä säi 
ly ttää pianoja 

huonekaluja. * CITY TRANSFER CO.
HOQUIAM, WASH

K IV IH IIL T Ä  JA 
R IK K IH IIL T Ä  (Coke)

CALIFORNIA 
Oakland

Kansallisen juhlapäivän aika­
na on ollut suurta touhua laivo­
jen vesille laskemisen kanssa 
Jos niitä luisuikin vesien varaan 
enempi kuin koskaan ennen, niin 
vielä enempi siitä on puhuttu 
ja painettu lehdissä. Itse teräk­
sen valtakunnan kuningas, ny­
kyään hallituksen suurpomo k i i ­
vain rakentamisessa, Mr. Schwab 
on vieraillut täällä ja “tehnyt' 
työtäkin. Kun hän “tehtyään" 
työnsä puhui siitä laivajaardin 
työmiehille, nämä givät naura­
neet ja se miellytti "työmiestä" 
kuten hän itse sanoi.
kosta jotkut kysyivät 
sen ylennyksen kanssa on?” — 
Palkanylennysvaatimukset ovat 
parastaikaa neuvottelun alaise­
na — Mr. Schwab ei sanonut 
tietäviinsä, mutta uhkasi näyttää 
"helvettiä" jollette tee tehtävään­
ne. Se oli hauskaa, Mr. Schwab 
nauroi ja suuri osa joukosta nau­
roi täyttä suuta.

Laivan rakennusteollisuus on 
kehittynyt suurteollisuudeksi. 
Kymmeniä aluksia tehdään sa­
mojen piirustusten ja kaavojen 
mukaan, koneet nostetaan pai­
koilleen, idän tehtaissa valmiik­
si kokoon laitettuina. Tavalli­
nen suurteollisuudessa tapahtu­
va tapa, joka on otettu käy­
täntöön.

Ne ihmiset, jotka lukevat vaan 
sanomalehdistä ja näkevät kuva- 
teattereista laivan rakennuksesta 
uskovat ihmeempiä. Tuskin on 
alus kokonaan meren helmoille 
laskeutunut kun jo lasketaan 
köli toiselle laivalle samoille te­
loille. Niin lyhyessä ajassa kuin 
kolmekymmentä sekuntia luul­
laan suuren laivan kolin koko 
pituudeltaan asetetuksi heti toi­
sen pois luisuttua.

1 .aivajaardeja suurennetaan 
suurentamasta päästyä, se on tot­
ta. Mutta samalla lehdet ker­
tovat samat asiat kymmenet ker-

MAATA
MAATA

MAATA
Haluatteko kodin hedelmällisessä ja  

luennonihanasea Kaliforniassa? Olem­
me avanneet m yytäväksi 300 eekke­
riä, jae ttuna 10 eekkerin palstoihin. 
Maasta enin osa kylvössä, osa nuo ril­
la Pear puilla , osa metsän alla. Osta­
malla m eiltä ette joudu ke ino tte lija in  
kynsiin . H in ta  halpa ja  maksuehdot 
osta ja lle  edulliset. Maa sijaitsee 122 
m ailia pohjoiseen Sau Franciscosta. 
1—2 m ailia  rautatie ltä.

Lähempiä tie to ja  saatte k ir jo tta - 
m aila:

Finnish Colony, Redwood Valley, 
Calpella P. O., Mendocino Co., Cal.

on eräällekin työpaikalle 
mailin matka käveltävä, Noin 
neljä tuhatta miestä kävelee sen 
kahdesti päivässä, siis yhteensä 
kahdeksan tuhatta mailia tarpee­
tonta kävelyä joka päivä. Ai-I 
ilostaan joku lisäremtni ilmestyy 
silloin tällöin vaunun kattoon, 
kai liikkuvan yleisön mukavuu­
deksi varattu.

Kunnallisomistus tulee Alarne- .1

kisuulla ja takasin tultuaan il- 
motti, että jäät siellä jo pian 
ovat poissa, joten pääsemme sin­
ne muutaman päivän sisällä. Siis 
emme tule paljoakaan kalastuk­
sesta menettämään, sillä meillä 
ei ole paljoa lastia purettavana.

Muuten elämä tämänlaisissa 
olosuhteissa alkaa ajan pitkään 
tympäsemään. Tässäkin laivas­
sa on kaikkiaan yli 200 miehen 
ja meitä on täällä yli 80 miehen 
sullottuna yhteen ruumaan, jossa 
sekä nukumme että syömme. 
Siitä voi arvata, että kyllä sitä 
tulee jo nokkaan muutakin kuin 
“ruusujen ja liljojen" tuoksua. 
Loppumatkalla onkin jo suuri o- 
sa miehistä ollut kipeänä ja se 
on tehnyt ilman vieläkin huo­
nommaksi, kun kerran sairaiden 
täytyy olla samassa terveiden 
kanssa.

Kyllä näihinkin oloihin saatai- 
I siiu parannusta, jos miehet niitä, 
j vaatisivat, mutta nämä vanliem- 
i mat, norjalaiset kalastajat var- 
' sinkin, pelkäävät vaatia mitään 
parannuksia
vät olevan 
tulsuja”.

Postia emme ole vielä saaneet, 
mutta postilaivan pitäisi oleman 
o tulossa tässä lähettyvillä, jo-

oloihinsa ja näyttä- 
oikein “komppanian

da kauntin primary vaaleissa ää-,ten piakkoin ehkä Saamme uuti- 
nestyksen alaiseksi. Äänestvk-| siä mailmau tapahtumista.
sen paino sen puolesta pitäisi 
tulla niin raskaaksi, että se jo 
etukäteen puristaisi veden, tuu­
len ja viinin pois niiden yhtiöi­
den osakkeista, jotka omistavat i 
vleishyöl » laitoksia. Jos nuo lai- j 
tokset joskus tulevat kuntien......................................... \Ym.maisuudeksi p i t ä i s i  ne tulla vaan 
käytännöllisestä arvostaan, rem­
palleen jääneinä hylkyinä. Vesi­
laitoksista ei kannattaisi maksaa 
ollenkaan, tuskin ottaa edes ’ l u o ­

vaan laittaa alunpi- 
täin uusi ja kunnon laitos.

Ilkeän voiton pyyntiä. Tässä 
äskettäin tuli ilmi. että oaklan- 
dilaincn leipuri oli käyttänyt pii­
raita valmistaissaan aineita, jot­
ka havaittiin kokonaan kelpaa­
mattomiksi ihmiselimistölle. Kui­
tenkaan ei liene havaittu että 
semmoinen leipomoliike on kel­
paamaton ja turmiollinen yhteis­
kunnalle. Se onkin eri asia se. 
Nykyinen aika on rapa-miljo- 
neerien nousun aika. Ja moni 
arveleekin niin. että mitä useam­
pi miljoneeri, sitä suurempi ylei­
nen hyvinvointi. Omaisuudet 
kuuluvat siten tasaantuvan. L i l ­
lien niitä, nähkääs, oli harveni-,

Tällä laivalla ovat seuraavat 
suomalaiset, jotka täten halua­
vat ¡liuottaa tuttavilleni, että 
kaikki on hyvin: M m. Gustaf- 
son, Chas. Herlin. Victor Grön­
roos, Emil loki. T. Alex Heino,

Kun iou- • .. . , .  intoonkaanMitenkä

lanni, K. A. Aalto, Henry 
Raate, ( has. Pietola. M. Wald­
man. V m. Laakso, Alfred M iik, 
bred Leskille#, Karl Elo, A. 
Törpä, Walfrid Järvi, Jack M iir- 
res, Gust. Kumpula ja M in. Ha- 
verinan. --- —

Kesäk. 3. p .: — On tullut tie­
toja, että Nushagak-joki on jo 
niin vapaa jäistä, että ehkä huo­
menna tulemme sinne lähtemään.

K. A. Aalto.

Yleisiä uutisia
Minneapolisin sanoma­

lehtipojat voittaneet 
lakolla

Minneapolis, 9 p. heinäk. — 
Tiistaina t. k. 2 päivänä alkanut 
sanomalehtipoikien lakko päät- 

ma’ssa ja olivat yksinvaltiaampia. G * sovintoon. jossa sanomalehti-
Viisaasti vmmärrettv

i

yhtiöt osaksi myöntyivät lakon 
tehneitten sanomalehtipoikien 
vaatimuksiin. Kun lehtien myyn­
tihintaa kaduilla kohotettiin 
kahteen senttiin kohottivat sa­
nomalehdet tukkuhinnan 81.25 
sadalta kappaleelta, jota vastoin 
sanomalehtien kantajat väittivät 
että $1.00 on enin mitä he voi- 

sadalta kappaleelta maksaa, 
lähdimme Seattles-1 tehdyn sopimuksen mukaan 

lee lehtien tukkuhintana ole­
maan $1.10 sadalta kaupungissa 
ostavilla kaupittelijoille — “sa- 

Aamulch- 
asioitsijoille 

maksavat $1.25 sadalta kappa­
leelta.

Lakon aikana ei kadulla myy­
ty muita kuin Minneapolis Labor 
Review lehteä, joka oli ainoa, 
jota vastaan lakkoa ei ollut voi­
massa. Minnesotan "kotikaarti- 
laisia" oli lakon aikana “järjes­
tystä ylläpitämässä " pistimillä 
varustettuina.

vai mitä. 
A. V.

tä "hänen työnsä ei ole aina 
onnistunut ja että varsinkin val­
tiollisissa asioissa on hän kärsi­
nyt monta pettymystä.”

Puheen huippukohta oli kui­
tenkin keisarin avomielinen ja 
surullinen tunnustus, että Eng­
lannin sekaantuminen sotaan oli 
kokonaan muuttanut taistelun 
luonteen ja saattanut sen stra­
tegisesta asiasta koko mailman 
käsittäväksi taisteluksi. "Tiesin 
varsin hyvin kuinka tulisi käy­
mään," sanoo keisari. "Te sak­
salaiset ette sitä tienneet. Sen- 
tähden en antanutkaan ensimäi­
sen sotainnostuksen hyökylai- 
neen johdattaa itseäni harhaan."

Selittäen sotaa oman ymmär­
ryksensä jälkeen. keisari, oudos­
ti kylläkin, väittää olevan epä­
viisasta koettaa voittaa liittolai­
sia. Hän haluaisi vain taata me­
nestyksen saksalaiselle ajatus­
tavalle, se on: “saksalaiselle kä­
sitykselle kunniasta, oikeudesta, 
vapaudesta ja moraalista,’’ vas­
toin liittolaisten “rahan palvelus­
ta vli kaiken.”

"Ainoa seikka, joka mitään 
merkitsee,” selittää tämä junk­
kerien päällikkö, “on saksalaisen 

i mailmankäsityksen (»vcltan- 
schaung) voitto.”

Keisarillinen puhe antoi vähän 
ilon aihetta Saksassa, sillä pu­
heen vakavuus ja surumielisyys 
oli liian tuntuva jäädäkseen huo­
maamatta. Tämä oli ensi kerran 
mailmansodan puhkeamisen, jäl­
keen. kun keisari piti tuollaisen 
vaikutelman herättävän puheen.
SUOMALAINEN VANGITTU 

SEATTLESSA.
(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster 

at A storia , O re.. Ju ly It). I'.’ IS. as retj'.i 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1°

Seattle, M ash., 8 p. heinäk. 
Suomalainen John R. Anderson, 
joka helmikuun 12 päivänä las­
kettiin ("amp Lewisin harjotus- 
leiriltä mielen vaillinaisuuden 
(mental deficiency, tähden so­
ta J »a 1 v e l uk see n ky k e n e mättöm ft - 
nä on uudelleen vangittu Eagle 
Gorgessa, Seattlen lähellä. \ an- 

j gitsemisen toimitti deputi she­
riffi Matt Starwieh, joka toi An­
dersonin kauntin vankilaan. Vai 
tiosenaattori Howard Taylor oli 
valittanut sheriffille, että Ander 
son oli kehottanut työläisiä polt­
tamaan amerikalaisia sahamylly- 
jä ja keinoilla tai toisilla upot­
tamaan amerikalaisia kuletuslai- 
voja. Anderson on synytnyt 
Suomessa elokuun 29 p.. v. 1888 
ja oli hän saapunut tähän maa­
han kesäkumi 20 p. v. 1907. \ ii- 
meksi Anderson on työskennel­
lyt Eagle Gorgessa sahamyllys- 
sä.

suja. Y htiön taholta on vielä 
selitetty, ettei se vastusta työ­
läisten palkanylennystä, päinvas­
toin pitää sitä tarpeellisenakin, 
mutta se vain vaatii, että kyy- 
timaksuja on kohotettava, jotta 
yhtiön tulot samassa suhteessa 
lisääntyisivät.

Kaupungin hallitusneuvosten 
jäsenten kesken vallitsi näkökan­
ta. että jos yhtiön sallitaan kei­
notella työpalkkojen ylennysky- 
syinyksen kanssa kyytimaksujen 
kohottamiseksi, niin tulee se 
nostamaan pian maksut 7c hen­
geltä, joka Tacomassa tulee ai­
van heti jo käytäntöiin.
ENT. PERINTÖRUHTINAS 

SEIKKAILURETKELLÄ

Pyrkii eroon Venäjästä, jota ei 
voi enää riistää.

(T rue  transla tion filed w ith  the Postmaster
I A to ria , D ie ., Ju ly  10, 1918, as required 

by section 19 of the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Moskovasta tiedotetaan Ams­
terdamin kautta, että Mikael A- 
leksandrovitsh, entisen tsaarin 
nuorempi veli, on alkanut johtaa 
liikettä Turkestanissa, joka pyr-
kii eroon v enajasta.

¡iiminmimiHnta
GRAYPORT DENTAL PARLORS
Dr. F. L. NAJL, Hammaslääkäri.

“ CROWN JA faRIDt E”  TYÖT ER IKO ISALANA 
Toim isto puhelin 223 Asunto puhelin 271-W
Hoquiam, Wash. Puhelimen soittoon vastataan joka a ika

Jos olette

Kipeä
Pyyt Mk «M VAPA LÄ ÄKE KIRJA N »  3.

J o m » yli 25 arilaiata niinten ja naisten taatlg 
en selitetty, sekit tSk^lellinen luettelo suoma.
■  *

ALASKA • *
Kalastuslaivalla “Peni. F. Pac- 

card", Naknek-joen suulla, Alas­
kassa, kesäk. 2 päivänä. 1"18.

Kerron tässä muutamin sanoin, 
hiukkasen tämänkeväisestä mat- ; ' at 
kastamme.
ta huhiik, 17
ränämme oli Northwestern Fish­
eries Com kannuttimo Nushaga- 
kissa, Bristol
sa. Matkamm
erittäin suotuisa. Pääsimme lä­
pi l uiiuak Pass'in toukok. 6 p. 
tuumimme, että nyt ollaan kol­
men tai neljän päivän perästä pe­
rillä. — Mutta nyt, vaikka on jo 
kesäk. 2 päitä, emme ole vielä­
kään (»erillä, silla tämä loppumat- 
kamme'on ollut kaikinpuolin vas- 
tuksellinen. Jouduimme nimit­
täin jäihin toukok. 12 päivänä, ja 
olimme niissä toukok. 28 päivään 
saakka, jolloin vihdoinkin pää­
simme irti ja lähdimme purjehti­
maan. Settraavana päivänä pää­
simme ankkuriin tähän Naknek- 
joen suulle. Nushagak jokisuul­
la on vielä jäitä, joten emme voi 
sinne ¡»äästä. < Hiessämme jäis­
sä kiinni voimme paljain silmin 
laskea 2 kaasupaattia, 2 höyry­
jä 18 purjelaivaa, jotka kaikki 
olivat samoin jäissä. Toisia a- 
jautui rannallekin, esim. olivat 
Abner Coburn, Flint, Star of 
Chile. CCentennial ja Star of 
France. Voi arvata kuinka lujia 
jäät olivat siellä ollessamme, kun 
melkein joka päivä eri laivojen 
miehet kävivät toisissaan vierai­
silla. 4 ja Sikin mailin päässä.

ITALIA SAANUT LAINAN.

päivänä ja päämää-! Bi.ee

tiftvssa. Alaskas- nomalehtipojille" -  
e oli alkupuolellapa Ja iltalehdet

Ville-keisari elää petty­
myksessä

(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 
at A storia , Ore., Ju ly  10, 1918, as le-iuired 
by. section 19 of the A c t of Oct. 6th, 1917.)

Eräs Rene Keibelman lennät­
tää Amsterdamista keisari \Yil- 
helmin valtaistuimelle nousun 
30 vuosipäivänä pitämän puheen 
johdosta, että on mahdotonta ol­
la huomaamatta puheen melan- 
koolista sävyä, etenkin kun kei­
sari oli armeijansa pääkorttee- 
rissa ja vihollisen alueella, jon­
ka seikan olisi pitäm t kannustaa 
tyypilliseen kerskauksilla ja uh­
kauksilla sekotettuun ja sapelin 
rätinällä höystettyyn puheeseen

(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 
at A ' t i ’ i'ia, t»rc., Ju ly 10, 1918, as required 
by section 19 of the A c t of Oct. 6th. 1917.)

Washington, 9 p, heinäk. —- 
Rahastodepartmentista luovutet­
tiin tänään $IO,COO,OCO luotto Ita­
lialle. Tämä lisäys kohottaa Ita­
lialle myönnettyjen lainojen yh­
teissumman $f»60.000,C00 ja liit­
tolaisille luovutettujen lainojen 
yhteissumman $'»,G>1,5*X),(W.

Seattlen raitiotieyhtiö 
puuhaa kyytimak­
sujen ylentämistä

Sioux-indiaanit kieltäy­
tyvät pakkopalve- 

luksesta
(T ru e  transla tion  filed w ith  the Postmaster 

at A storia , O rc., Ju ly 10. 1918, as required 
by section 19 oi the A c t of O ct. 6th, 1917.)

Toronto, Out., 8 p. heinäk. — 
Sioux (‘Kuuden kansallisuuden ) 
indiaani-alueella, joka sijaitsee 
10 mailin päässä Brant l ordista 
asuvat indiaanit ovat kokoukses­
saan päättäneet kieltäytyä alis­
tumasta asevelvollisuuspakon a- 
laisuuteeu. Indiaanien päätöslau­
selma oli seuraava:

“Kuuden kaupallisuuden neu­
voston kokoushuoneessa pidetys­
sä uroitten, vaimojen ja lasten 
kokouksessa, kuuden kansallisuu­
den alueella Tuscarorassa Brant 
kauntissa, Ontariossa, kesäkuun 
2 0  p ,  v. 1918 hyväksyttiin seu­
raava Canadan kansalaisten ase­
velvollisuutta varten rekisteröi­
misiä koskeva päätöslauselma:

Kun indiaanit ovat hallituksen 
suojeluksessa olevia, kuten heitä 
koskevassa asetuksessa (Indian 
Act l on julistettu eivätkä siis 
voi kuulua hallinnollisen säädök­
sen alaisiksi väen laskennassa ja 
sen lisäksi, koska sellainen olisi 
selvästi ristiriidassa Pariisissa 
indiaanien ja Suur-Britannian vä­
lillä tehdyn sopimuksen kanssa 
niin indiaanit täten päättävät et­
teivät rekisteröi mainitun Cana­
dan hallituksen antaman hallin­
nollisen määräyksen alaisiksi.

Allekirjottanut Ylipäällikkö 
Eevi, Siouxien neuvoston apu- 
lais-puhemies.”

Siouxien hallitus ei kuitenkaan 
estä niitä indiaaneja rekisteröi­
mästä, jotka vapaaehtoisesti ha­
luavat sen tehdä.

oikeuden tuomariksi, tov. A. G . 
Holmberg kauntin komissio te­
riksi neljännestä piiristä. So ta- 
listien ehdokas William Me ler 
toisessa piirissä menetti ehdolas- i 
paikkansa ainoastaan 125 ääntdä.

\  altuusmiesehdokkaiksi so ia- ‘ 
listit saivat kolmannesta piir stä j 
M . A. Andersonin, kuudeni es- i 
ta piiristä Albert Lastisin, /h- ! 
deksännestä piiristä A. R. G ss- * 
lenin, kymmenennestä I. G. 
Scottin, 11 ¡»iiristä Peter J. 
Pryttsip ja 12 piiristä Cha les 
Rudsdilin.

“Non-(»artisan” vaalitavan ol­
lessa käytännössä Minneapolisis­
sa on näitä saavutuksia nimitys- 
vaaleissa pidettävä hyvinä, s llä 
sosialistit voivat nyt lisätä al- 
tuusmiehiään kolmella, enti sen 
neljän lisäksi. Albert Bastis on ! 
ennemmin istunut valtuusto sa. ! 
12:n piirin entinen edustaja ai-i 
tuustossa oli sosialisti t:ri C. E. . 
Dight 'Samoin kuin 9is piiri on I 
ollut sosialisti-valtuusmies A. E. ■ 
Yoelkerin hallussa. Uusia pii ejä 
vallattiin kolme ja sosialis ien 
ehdokas 10:stä piiristä, 1. G . ■ 
Scott sai nimitysvaaleissa 1 or- I 
keimman äänimäärän. 11 pii 'is- ; 
sä sosialistien ehdokas Pr tts i 
pääsi lähes tasalle nykyisen ai- i 
luuston puheenjohtajan A. P. ! 
Orquistin kanssa ja tulee hä ien 
kilpailijakseen lopullisissa v aa-i 
leissa.

Sosialistien vaalitaiste­
lu Minneapolisissa

( Puolue» iraston tiedonanto.) 
Minneapolis. — Sosialistit in­

nostuneina nimitysvaaleissa saa­
vuttamastaan menestyksestä val­
mistautuvat lopulliseen vaalitais­
teluun täällä. Lopulliset vaali- 
tiedot nimitysvaalien saavutuk­
sista on saatu vasta viimeksi
paljon jälkeen 
ennakkotietoja.

Keisarin sanotaan kovasti van- 
Toukok. 21 päivänä saimme lan- i hentuneen sekä olevan väsyneen
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lääke oliai tilattava, lääkkeen hinnan jr. m.

(Lääkkeet eivät nle patauttilääkkeitä vasa 
tosi«uumslaisia lääkkeitä.) <

(Tämän kirjan saatte vapaasti,! 
jnkasen suomalisen kodissa, sill 
koska tarvitsette sitä.. .Varokaa 
lääkkeitä ja humbuuki tohtoria.......

—— Lumeil la Apteeki on suorin——  - 
— ■■■■ suon». ApteekiYhdjjfalloiaiMi—  —

F. A. UONELL CO . 5«xrtoe UU

cholas’esta, että laiva Tacoma 
oli 19 päivänä uponnut ja 16 
miehistä saapunut edellisenä il­
tana jäiden yli St. Nicholaseen. 
Loput olivat jääneet jäiden pääl­
le. Sitte jälkeenpäin olemme 
saaneet tietoja, että melkein ko-

meksi otetuissa valokuvissa hän 
näyttää 20 vuotta vanhefnmalta 
kuin v. 1914. Vaikka onkin lak­
kaamatta kerskunut suurista voi­
toistaan, on hän katkerasti pet- 
tvnyt sodan pituudesta, ja use­
ammin kuin kerran on hän vii-

Seattle, 9 p. heinäk. — Seatt­
len kaupungin hallitusneuvostol- 
le on esitetty raitiotieyhtiön puo­
lesta vaatimus saada ylentää 
raitiotiekyytimaksuja anoen, et­
tä samalla kun raitiotieläisten 
¡»a 1 k a n v 1 en ny sky sv my s jä te 11 ä i - 
siin sota-työselkkausneuvostolle 
ratkaistavaksi annettaisiin samal­
le hallitusvirastolle valta mää­
rätä kyytimaksujen ylentämises­
tä. Kaupungin hallitusneuvosto 
on vastannut; että kyvtimaksut 
ovat pysytettävät ennallaan, kos­
ka raitotieyhtiö anoessaan liiken­
nelupaa on sitoutunut siihen. 
Kaupunki maksaa raitiotieläisil- 
le palkkatarilfin, joka on ylempi 
kuin minkä raitiotieyhtiö maksaa 
ja yhtiön laskelmien mukaan, 
jos se kohottaisi palveluskunnan 
palkat samalle tasolle, tulisi sil­
le kustannukset lisääntymään 
$600,QQO. Kaupungin viranomais­
ten laskelmien mukaan olisi li­
säys vain $437,000. Sen lisäksi 
vaativat raitiotieläisct korkeam­
paa palkkaa kuin minkä Seattlen 
kaupunki maksaa ja siitä syys­
tä raitiotieyhtiö tahtoo ylentää 
kyytimaksuja väittäen ettei lii­
kettä voida pitää yllä palkkojen

Lainlaatijakunnan jäsenehde <- 
kaita neljä.

Lainlaatijakunnan jäsenehi »k- 
kaiksi nimittivät sosialistit 29 
piiristä Charles Mipperin 
piiristä A. T. Obcrgin, 
ristä Frank E. Millerin. 32
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A A T TE  parhaan ja  puhtaamman 
palveluksen p a r  t  u riilikkees tän l 
811—J St., Hoquiamissa.

TOM GEORGE

31 
ni­
ni- !

ristä lainlaatijakunnassa o lut 
sosialistien edusmies A. O . 3e- 
vold nimitettiin nyt valtion se- 
naattoriehdokkaaksi samasta *)ii- 
ristä. Non-partisan liiton hi viö 
nimitysvaaleissa selvensi sosia­
listien aseman yleensä Mini ea- 
polisissa kuten koko valtiossa in. 
Kouluhallinto vaalikysymyksi nä.

Uudet kesäkankaat
OVAT JUURI SAAPUNEET 

jo is ta  valm istan pukuja m ieh il­
le ja  naisille. Uudempi m a lli 
ja  sopivaisuus taataan. Vanhat 
vaatteet puhdistetaan ja  präs­
sätään huolellisesti.

Huom.! Union työtä.

FRANK WARTIO
* 727 J St.

RÄÄTÄLI
Hoquiam, Wash.
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Kaasunasettajs •  
W. F. FERGUSON •

Höyry- ja  kuumanveden lammi •  
tyslaD teita. K a ikk i tarpeet ja * 
työ taataan. *

Kontto ripuhe lin  474 •
Asuntopuhelin Ö6—J 
507 I katu, Hoquiam, Wash. * 

• • • • • • • • a  • • • • * • * • •

Samuel Ibbitson
Palovakuutusten, kiinteän omai­

suuden ja lainan välittäjä

Putkiseppä

Room 4, F irs t National Bank Build­
ing, HOQUIAM. WASH.

•1-1-1-1-H-l-1-1 l- l -l-l-H-4-t I 1 1 1 I !V
?
*

North End Dairy
M AITO KAUPPA

606 Monroe St. Puhelin 425 
HOQUIAM, WASH.

t
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Ruokailijat huomatkaa
Huhtalan ruokalassa

Enimmän sosialistien pääsyä 
kouluhallintoon vastustavista o- 
vat huomattavimpia suurten 1 or- 
poratsionien valtuustoon la ¡et- i 
tämät valtuusmiehet. Kaupui gin • 
sosialisteille vihamielinen *al- j 
tuusto ja kouluhallinto on e ot- i 
tanut sosialisteja kaupungin la u ­
luista, mutta sosialistit valt lis-1 
tautuvat vetääksee n nämä a -iät j
yleisön ratkaista» iksi äänit ur- I ........ .
..alla kun Anna »lal. tulee ,|e- nunta' '“  
maan vastaehdokkaana porva ien i A‘ •-'JGBLl)

' ehdokas l ‘urdy’lle. Purdy sai ni- 
' mitysvaaleissa 30,142 ääntä ja 
! Maley 16,023, mutta siitä hi jli- 
matta sosialisteilla on toi» ;ita 
voitosta.

saatte maukkaan ja  puhtaasti val­
m istetun ruuan.
1002 J St. Hoquiam, Wash.

Cl A TT KT A East Hoquia- 
M X t  XX missä, yleisön 

käytettävänä joka perjantai ja 
lauantai iltapäivällä sekä sun-

jäiväll 
JOBLQM,

2419 Cherry St., Hoquiam, Wash.

Äimittä, hattuja, aiuanaanrtta

(»orvarilehtien 
Niinpä ¡»orvari-

lehdet kiirehtivät julistamaan, 
että kouluhallituksen jäseneksi 
sosialistien ehdokas Anna Maley 
olisi kärsinyt tappion ja kuiten­
kin hän sai äänestyksessä riit­
tävän määrän ääniä jäädäkseen 
listalle lopulliseen äänestykseen, 
sekä on hänellä mitä parhain 
mahdollisuus tulla valituksi.

Luonnollisesti huomio eniten 
syksyllä pidettävässä äänestyk­
sessä kiintyy majurin valintaan. 
Toveri \ an Lear on silloin eh­
dokkaana J. E. Meyersiä vastaan. 
Van Lear sai nimitysvaaleissa 
18,966 ääntä, kun Meyersin sa­
notaan saaneen 20.089 ääntä. 
Meyersin “nostivat” suuret kor- 
poratsionit "runnaamaan” Van 
Learia vastaan. Hän on Ci vie 
and Commeree Associationin 
(Liikemiesten liiton) jäsen, mut­
ta siitä huolimatta hän on esiin­
tynyt vaalitaistelussa vapaamie­
lisenä politikoitsijana, sekä vaali­
puheissaan omaksui kaikki
Learin hallituskautena tekemät 
reformit ja hänen vapaamielisyy­
tensä ja sen lisäksi kietou­
tui “uskollisuuden"
Lopullinen äänestys ratkaisee 
taistelun petollisen Meyersin ia 

■ Van Learin, välillä. Tov. T. E.

Raitiotieyhtiö aikoo korottaa 
kyytimaksuja.

Raitiotieyhtiö on aikeessa y- 
lentää kyytimaksuja ja s itä 
syystä vastustaa se kiivaasti so­
sialistien ehdokasten valtuust w»n E 
valitsemista, mutta sitä lujem uin El. 
yleisö kiintyy sosialistien el do- j 

, kasten ympärille. Työväen u liot 
kannattavat yksimielisesti se iia- 
listeja.

kaikkia
MIESTEN TARPEITA 

HOQUIAM, WASHINGTON
4 - H I I  1 1
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SIISTEJÄ, KALU STETTU JA

HUONEITA
vuokrattavalla  kohtuullise lla  
maksulla.

E. MOLANDER,
421— 11th St. Hoquiam, Wash.

v
î
+ 
+ 
+

• i-H -H -M -i-H -i -i -i ¡ 11 t i  n  111 » i  t

ONKO KU VATAU LU N N E 
SIÄ V A ILLA?

KEF YK-

Laitamme ne te ille  kehyksiin v ilin- 
i tänne mukaan. Jättäkää tilauks nne

TOVERIN K IR JA K A U P P A A f
M eillä  on myös valiko im a valin iks i 
kehystettyjä kuvatauluja myytä» mä.

SAUNA
yleisön käytettävänä joka  kesk iv iik ­
ko, perjantai ja  lauantai, alkaen klo 
2 j.p.p. sekä sunnuntaina k lo  12: ala 
aamupäivällä.

JOHN KN U T,
409— 11th SL Hoquiam, Wash.

Voin tehdä kenkänne 
kuin uudet

p a re m m ik s i

SEKALAISIA ILMOTULS.
NAIMA-ILMOTUKS [A

NAIMATARJOUS

Eikö löydy yhtään naisihm istä jo ­
ka haluaisi tu lla  emänuöitsijäu teh­
täviin . Kysymys ei ole tytön hui- 
tukoista, vaan jo  vakiintuneesta ih ­
misestä. Leskillä  — m utta ei elä­
vien — on myös tilaisuus. Ei ole

\  an ! aikaa varsin pilantekoon, siis va iti­
olo varma. Vastauksessa sopisi mai­
n ita  syntymäpäivä ja  kuukausi. Vas­
tatkaapa n im im erk illä : “ O ivsli nen 

vaippaan, i aviomies", Box 99, Astoria, O rt

kohottua ylentäm ättä kyytimak-* Latimer sai nimityksen sovitus-

HOQUIAMIN JA LK IN E K 0R JA U 8- 
PAJA

A. Poukkula, omistaja.
Huotari &. Co. kaupassa.

401—8:s katu.

PYSSY- JÄ" LUKKO-
TYÖTÄ

ynnä kaikalta ista korjaustyötä tekoa
L .L. NEAL.

M oottoripyöriä, polkupyöriä ja  orhel- 
iu tarpeita.

Puhelin 330
710 I katu, Hoquiam, Waali.
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t Tcleiooni 136-364. — Hoquumia eaa- «fr 
te; 420 K St. Telefooni 1*6. X

■fr Abeidetain eeote: 109-111 E. Sad. «fr 
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OLETKO TILANNUT 
jo myyjäislippuja?


